	SỞ Y TẾ TỈNH TT HUẾ

TTYT THỊ XÃ HƯƠNG TRÀ
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	
Số:           / TTYT-YTDP
	
Hương Trà, ngày  21   tháng 2 năm 2013

	V/v hướng dẫn triển khai tuần lễ

AT VSLĐ-PCCN lần thứ 15 năm 2013
	


     Kính gửi: Các đơn vị kinh doanh, sản xuất trên địa bàn thị xã

- Căn cứ Công văn số 722/CP-VX ngày 14 tháng 7 năm 1999 của Chính phủ về việc tổ chức Tuần lễ Quốc gia về bảo hộ lao động hàng  năm;

- Thực hiện Công văn số 103/SYT-NVY ngày 23 tháng 01 năm 2013 của Sở  Y tế tỉnh Thừa Thiên Huế về việc hướng dẫn triển khai Tuần lễ ATVSLĐ-PCCN lần thứ 15 năm 2013.  

Nhằm thực hiện tốt các hoạt động hưởng ứng Tuần lễ Quốc gia ATVSLĐ-PCCN năm 2013 tổ chức từ ngày 10 đến ngày 17 tháng 3 năm 2013 với chủ đề: “Tăng cường văn hóa an toàn lao động và các biện pháp phòng ngừa tai nạn lao động, bệnh nghề nghiệp, cháy nổ tại nơi làm việc”. 

Trung tâm Y tế thị xã Hương Trà đề nghị lãnh đạo các đơn vị, các công ty, xí nghiệp, các chủ cơ sở tiểu thủ công nghiệp đóng trên địa bàn thị xã lập kế hoạch và triển khai tốt các vấn đề sau:

1. Tổ chức làm sạch đẹp cơ sở, treo biểu ngữ, áp phích, tuyên truyền và tổ chức tập huấn về an toàn lao động nhằm nâng cao nhận thức và thúc đẩy hoạt động về An toàn vệ sinh lao động, phòng chống dịch bệnh và phòng chống bệnh nghề nghiệp cho cán bộ công nhân viên của đơn vị.

2. Củng cố hội đồng bảo hộ lao động, mạng lưới An toàn vệ sinh viên của đơn vị. 

3. Tổ chức khám sức khỏe định kỳ, khám bệnh nghề nghiệp, đo môi trường lao động theo quy định của pháp luật.

4. Củng cố hồ sơ, thực hiện đầy đủ các chế độ chính sách cho người lao động như: trang cấp các phương tiện bảo hộ cá nhân, bồi dưỡng chế độ độc hại, các công trình phúc lợi…

5. Trung tâm Y tế thị xã Hương Trà sẽ tổ chức lớp tập huấn cho mạng lưới An toàn vệ sinh viên và thanh kiểm tra công tác An toàn vệ sinh lao động trước, trong và sau Tuần lễ (có thông báo cụ thể). Danh sách mạng lưới An toàn vệ sinh viên tham gia tập huấn gởi về TTYT thị xã trước ngày 04/3/2013 - Liên hệ qua số điện thoại của Đội Y tế dự phòng: 0543.557583.

6. Tổng hợp báo cáo hoạt động của Tuần lễ về Đội Y tế dự phòng - TTYT thị xã Hương Trà trước ngày 01/4/2013.

Vì quyền lợi của người lao động và nghĩa vụ cũng như trách nhiệm của người sử dụng lao động. Đề nghị lãnh đạo các công ty,  xí nghiệp, các cơ sở sản xuất đóng trên địa bàn thị xã quan tâm thực hiện.

Nơi nhận:

                                                                  GIÁM ĐỐC 

- Như trên;
- Sở Y tế tỉnh TT Huế;





   (Đã ký và đóng dấu)
- TTYTDP tỉnh TT Huế;

- VP.UBND - HĐND thị xã;
- Phòng LĐ-TBXH thị xã;

- Lưu VT - CT.
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	Hương Trà, ngày  21  tháng 2  năm 2013

	V/v hướng dẫn triển khai tuần lễ                   AT VSLĐ-PCCN lần thứ 15 năm 2013
	


Kính gửi:
- UBND các xã, phường

- Trạm Y tế các xã, phường
- Căn cứ Công văn số 722/CP-VX ngày 14 tháng 7 năm 1999 của Chính phủ về việc tổ chức Tuần lễ Quốc gia về bảo hộ lao động hàng  năm;

- Thực hiện Công văn số 103/SYT-NVY ngày 23 tháng 01 năm 2013 của Sở Y tế tỉnh Thừa Thiên Huế về việc hướng dẫn triển khai Tuần lễ ATVSLĐ-PCCN lần thứ 15 năm 2013.  

Nhằm thực hiện tốt các hoạt động hưởng ứng tuần lễ Quốc gia ATVSLĐ-PCCN năm 2013 tổ chức từ ngày 10 đến ngày 17 tháng 3 năm 2013 với chủ đề: “Tăng cường văn hóa an toàn lao động và các biện pháp phòng ngừa tai nạn lao động, bệnh nghề nghiệp, cháy nổ tại nơi làm việc”.

Trung tâm Y tế thị xã Hương Trà đề nghị lãnh đạo các cơ quan, thủ trưởng các đơn vị, các cơ sở y tế đóng trên địa bàn thị xã lập kế hoạch và triển khai tốt các vấn đề sau:

1. UBND các xã, phường:
- Chỉ đạo các cơ quan, đơn vị đóng trên địa bàn làm sạch đẹp cơ sở, treo biểu ngữ, áp phích, tuyên truyền về An toàn lao động nhằm nâng cao nhận thức và thúc đẩy hoạt động về an toàn lao động, vệ sinh lao động, phòng chống dịch bệnh, phòng chống bệnh nghề nghiệp cho cán bộ công nhân viên và nhân dân.

- Quan tâm chỉ đạo các Trạm Y tế tổ chức thực hiện tốt Tuần lễ Quốc gia ATVSLĐ-PCCN lần thứ 15 năm 2013.

2. Các Khoa/Phòng/Đội/Trạm Y tế các xã, phường:

- Tổ chức tuyên truyền, lồng ghép trong giao ban chuyên môn các nội dung về công tác An toàn vệ sinh lao động, phòng ngừa tai nạn lao động, bệnh nghề nghiệp đặc thù của ngành y tế.

- Kiểm tra, hướng dẫn các khoa, phòng thực hiện tốt công tác An toàn vệ sinh lao động trong ngành y tế, đặc biệt là sử dụng bảo hộ cá nhân, tiêm an toàn...

- Tổ chức làm vệ sinh môi trường, treo biểu ngữ, áp phích, tuyên truyền Tuần lễ Quốc gia ATVSLĐ-PCCN lần thứ 15 năm 2013.


Vì quyền lợi của người lao động và nghĩa vụ cũng như trách nhiệm của người sử dụng lao động. Đề nghị lãnh đạo các đơn vị, cơ sở y tế đóng trên địa bàn thị xã quan tâm thực hiện.

Nơi nhận:

                                                                  GIÁM ĐỐC 

- Như trên;






   (Đã ký và đóng dấu)
- Lưu VT - CT.
PAGE  

