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CHƯƠNG I

ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH CỦA ĐƠN VỊ
1. TỔ CHỨC BỘ MÁY, BIÊN CHẾ: 
TTYT thị xã Hương Trà là đơn vị sự nghiệp trực thuộc Sở Y tế, chịu sự quản lý, chỉ đạo, thanh tra, kiểm tra của Giám đốc Sở Y tế về chuyên môn, nghiệp vụ, kinh phí, nhân lực y tế... và chịu sự quản lý, chỉ đạo của Uỷ ban nhân dân thị xã Hương Trà trong việc xây dựng kế hoạch phát triển y tế địa phương để trình cơ quan có thẩm quyền phê duyệt và chịu trách nhiệm tổ chức thực hiện kế hoạch đó. TTYT thị xã Hương trà bao gồm: Bệnh viện (10 khoa lâm sàng và cận lâm sàng), 03 phòng chức năng (Phòng Kế hoạch nghiệp vụ, Phòng Tổ chức-hành chính quản trị, Phòng Tài vụ ), 02 đội (Đội Y tế dự phòng và Đội Chăm sóc sức khỏe sinh sản) và 16 Trạm Y tế xã, phường Tổng số biên chế được giao là 250 cán bộ, số biên chế hiện có là 247 cán bộ, trong đó:

+ Ban Giám đốc:
03 đồng chí.


+ Bệnh viện :                                       92 cán bộ


+ 3 Phòng chức năng: 
23 cán bộ.

+ Đội y tế dự phòng: 
12 cán bộ.


+ Đội CSSKSS:
12 cán bộ.

+ Trạm y tế xã, Phường:                 105 cán bộ
2. CHỨC NĂNG, NHIỆM VỤ CỦA TTYT THỊ XÃ
Trung tâm y tế thị xã Hương Trà có những chức năng, nhiệm vụ sau:

- Quản lý nhân lực lao động, kinh phí, vật tư trang thiết bị y tế và thuốc men  toàn bộ TTYT và y tế thôn bản.

- Thực hiện các nhiệm vụ về khám chữa bệnh, phục hồi chức năng, cung ứng thuốc, đặc biệt là thuốc thiết yếu cho cộng đồng; kết hợp y học hiện đại với y học cổ truyền trên địa bàn toàn thị xã.

- Triển khai thực hiện các chương trình mục tiêu y tế quốc gia và quốc tế về dự phòng, công tác chăm sóc và bảo vệ sức khoẻ bà mẹ trẻ em. Chỉ đạo, kiểm tra và hướng dẫn các hoạt động về chuyên môn nghiệp vụ cho y tế các đơn vị đóng trên địa bàn thị xã, đặc biệt là nhiệm vụ chăm sóc sức khoẻ ban đầu theo quy định của ngành y tế.

- Xây dựng và củng cố mạng lưới y tế từ Trung tâm Y tế đến xã/phường, thôn, tổ và hướng dẫn, kiểm tra các hoạt động chuyên môn đối với các Trạm Y tế.

- Xây dựng kế hoạch bồi dưỡng đội ngũ cán bộ y tế, bảo đảm biên chế đủ, cơ cấu hợp lý, thực hiện đúng các chế độ chính sách đối với đội ngũ cán bộ y tế.

- Tổng kết và ứng dụng có hiệu quả những tiến bộ khoa học kỹ thuật trong công tác khám chữa bệnh, dự phòng, nhằm tăng cường công tác CS&BVSKND.

- Tham mưu cho Uỷ ban Nhân dân thị xã Hương Trà trong việc xây dựng kế hoạch phát triển y tế hàng năm để trình cơ quan có thẩm quyền phê duyệt và tổ chức triển khai thực hiện.

- Tham mưu cho UBND thị xã thực hiện kiểm tra việc chấp hành pháp luật trong hoạt động y tế Nhà nước và các cơ sở hành nghề y, dược tư nhân trên địa bàn theo các quy định của Pháp luật và sự phân cấp của tỉnh.

- Chủ trì và phối hợp với các ngành, đoàn thể quần chúng  trên địa bàn thị xã để làm tốt công tác truyền thông giáo dục sức khoẻ và tham gia các hoạt động chăm sóc, bảo vệ sức khoẻ nhân dân.

- Thực hiện nhiệm vụ, quyền hạn khác do Sở Y tế  và UBND thị xã giao.
3. CÁC HOẠT ĐỘNG, DỊCH VỤ ĐƯỢC TRIỂN KHAI TẠI ĐƠN VỊ:

- Công tác phòng chống dịch bệnh và thực hiện các chương trình mục tiêu quốc gia và quốc tế về lĩnh vực y tế trên địa bàn thị xã.
- Công tác Khám chữa bệnh tại Bệnh viện và Trạm y tế.

- Các hoạt động khác. 
4. NGUỒN TÀI CHÍNH CỦA ĐƠN VỊ ;
4.1. Nguồn kinh phí do ngân sách Nhà nước cấp gồm :

- Kinh phí đảm bảo hoạt động thường xuyên để thực hiện chức năng, nhiệm vụ của đơn vị được Sở Y tế trực tiếp giao, trong phạm vi dự toán được Sở Y tế và Sở Tài chính phê duyệt.
- Kinh phí thực hiện các nhiệm vụ khoa học và công nghệ.

- Kinh phí thực hiện các Chương trình mục tiêu Quốc gia.

- Kinh phí thực hiện nhiệm vụ đột xuất được cấp có thẩm quyền giao.

- Vốn đầu tư xây dựng cơ bản, kinh phí mua sắm trang thiết bị, sữa chữa lớn tài sản cố định phục vụ hoạt động sự nghiệp được cấp có thẩm quyền phê duyệt trong phạm vi dự toán được giao hàng năm.

- Vốn đối ứng thực hiện các dự án có nguồn vốn nước ngoài được cấp có thẩm quyền phê duyệt.

- Kinh phí khác.
4.2 Nguồn thu được để lại đơn vị:

-  Một phần  thu viện phí, lệ phí được để lại sử dụng theo quy định.

- Thu từ hoạt động dịch vụ.

+ Các hoạt động dịch vụ khác

4.3 Nguồn thu khác :

-  Căntin, nhà xe, nhà thuốc Bệnh viện, sổ y bạ, giấy khám khỏe: Để tạo thêm nguồn thu cho đơn vị và các tổ chức, đoàn thể trong hệ thống chính trị hoạt động. 
-  Thanh lý tài sản hư hỏng...

-  Nguồn vốn viện trợ, cho, tặng theo quy định của Pháp luật.

-  Nguồn thu khác.
CHƯƠNG II

NHỮNG CĂN CỨ PHÁP LÝ ĐỂ XÂY DỰNG QUY CHẾ
- Căn cứ Nghị định số 43/2006/NĐ-CP ngày 25/4/2006 của Chính phủ quy định về quyền tự chủ, tự chịu trách nhiệm về thực hiện nhiệm vụ, tổ chức bộ máy, biên chế và tài chính đối với đơn vị sự nghiệp công lập.

- Căn cứ Thông tư số 71/2006/TT-BTC ngày 09/8/2006 của Bộ Tài chính hướng dẫn thực hiện Nghị định 43/2006/NĐ-CP ngày 25/4/2006 của Chính phủ.

- Căn cứ Thông tư 113/2007/TT-BTC ngày 24 tháng 9 năm 2007 của Bộ Tài Chính về sửa đổi bổ sung Thông tư 71/2006/TT-BTC ngày 09/8/2006 của Bộ Tài Chính hướng dẫn thực hiện Nghị định 43/2006/NĐ-CP ngày 25/4/2006 của Chính phủ quy định quyền tự chủ, tự chịu trách nhiệm về thực hiện nhiệm vụ tổ chức bộ máy, biên chế và tài chính đối với đơn vị sự nghiệp công lập.
- Căn cứ Thông tư số 15/2007/TT-BYT ngày 12/12/2007 của Bộ y tế hướng dẫn thực hiện, tự chịu trách nhiệm về việc sử dụng tài sản để liên doanh, liên kết hoặc góp vốn liên doanh để mua sắm trang thiết bị phục vụ hoạt động dịch vụ của các cơ sở y tế công lập.
- Căn cứ Thông tư liên tịch số 02/2008/TLT-BYT-BNV ngày 24/01/2008 của liên bộ Y tế, Tài chính hướng dẫn thực hiện một số điều của Nghị định 43/2006/NĐ-CP ngày 25/4/2006 của Chính phủ quy định quyền tự chủ, tự chịu trách nhiệm về thực hiện nhiệm vụ, tổ chức bộ máy, biên chế và tài chính đối với đơn vị sự nghiệp công lập trong lĩnh vực y tế.

- Căn cứ QĐ số 03/2011/QĐ – UBND tỉnh Thừa Thiên Huế về chế độ công tác phí, chế độ chi tổ chức các cuộc hội nghị đối với các cơ quan nhà nước và đơn vị sự nghiệp công lập thuộc tỉnh Thừa Thiên Huế.
- Căn cứ Quyết định số 1839/2007/QĐ – UBND tỉnh Thừa Thiên Huế ngày 21 tháng 8 năm 2007 về việc ban hành Quy định về thực hành tiết kiệm, chống lãng phí trong sử dụng ngân sách Nhà nước trên địa bàn tỉnh Thừa Thiên Huế.

- Căn cứ Thông tư số 149/2013/TT-BTC ngày 09/10/2013, quy định mức thu, nộp, quản lý và sử dụng phí, lệ phí quản lý an toàn vệ sinh thực phẩm.
- Căn cứ Thông tư số 153/ 2012/ TT- BTC ngày 17 tháng 9 năm 2012 về việc in ấn phát hành quản lý và sử dụng các loại chứng từ thu tiền phí, lệ phí thuộc ngân sách nhà nước của bộ tài chính.
- Căn cứ Quyết định 41/QĐ-UBND ngày 21/12/2012 của UBND Tỉnh Thừa Thiên Huế về  việc quy định mức giá một một số dịch vụ khám bệnh,phần viện phí tại các cơ sở y tế công lập thuộc Tỉnh Thừa Thiên Huế. 

- Căn cứ Thông tư số 51/2008/TT-BTC  ngày 16 tháng 06 năm 2008 của Bộ Tài chính Hướng dẫn quản lý và sử dụng kinh phí đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức Nhà nước thuộc tỉnh Thừa Thiên Huế.
- Căn cứ Quyết định số 06/2013/QĐ-UBND ngày 29/01/2013 của UBND Tỉnh Thừa Thiên-Huế về việc quy định một số chính sách hổ trợ đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức, viên chức thuộc Tỉnh Thừa Thiên-Huế.

- Thực hiện theo Thông tư số 08/2005/TTLT-BNV-BTC ngày 05/01/2005 về việc hướng dẫn thực hiện chế độ trả lương làm việc vào ban đêm, làm thêm giờ đối với cán bộ, công chức, viên chức nói chung.

- Căn cứ Thông tư Liên tịch số 13/2012/TTLT-BLĐTBXH-BYT ngày 30 tháng 5 năm 2012. Hướng dẫn thực hiện chế độ bồi dưỡng bằng hiện vật đối với người lao động làm việc trong điều kiện có yếu tố nguy hiểm, độc hại.

- Căn cứ thông tư số 19/2011/TT-BYT ngày 06 tháng 6 năm 2011 của Bộ Y tế về việc hướng dẫn quản lý vệ sinh lao động, sức khỏe người lao động và bệnh nghề nghiệp và công văn số 279/ SYT.TCCB hướng dẫn việc tổ chức thực hiện chế độ bồi dưỡng bằng hiện vật đối với người lao động làm việc trong điều kiện có yếu tố nguy hiểm độc hại.
- Căn cứ Thông tư 02/2012/TTLT-BYT-BNV-BTC ngày 19/01/2012 của liên bộ: Y Tế - Nội vụ - Tài chính về việc hướng dẫn thực hiện nghị định số 56/2011/NĐ - CP ngày 01 tháng 7 năm 2011 của Chính phủ quy định chế độ phụ cấp ưu đãi theo nghề đối với công chức, viên chức tại các cơ sở y tế công lập.

- Căn cứ Quyết định số 73/2011/QĐ-TTG của Thủ tướng Chính phủ ngày 28 tháng 12 năm 2012:  Về việc quy định một số chế độ phụ cấp đặc thù đối với công chức, viên chức, người lao động trong các cơ sở y tế công lập và chế độ phụ cấp chống dịch.
- Căn cứ Công văn số: 1477/BHXH – CSXH ngày 23 tháng 04 năm 2013 về việc hướng dẫn thực hiện chế độ thai sản theo quy định của Bộ luật Lao động số 10/2012/QH13.

- Căn cứ Thông tư số 45/2013/TT – BTC ngày 25 tháng 04 năm 2013 về việc hướng dẫn chế độ quản lý, sử dụng và trích khấu hao tài sản cố định có hiệu lực từ 10/06/2013 thay thế cho thông tư 203/2009/TT-BTC.
- Căn cứ Thông tư số: 141/2011/TT – BTC ngày 20 tháng 10 năm 2011 về việc quy định về chế độ thanh toántiền nghỉ phép hàng năm đối với cán bộ, công chức, viên chức, lao động hợp đồng làm việc trong các cơ quan nhà nước và đơn vị sự nghiệp công lập

- Căn cứ Nghị định số: 65 /2013/NĐ-CP quy định chi tiết một số điều của Luật TNCN và Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật TNCN.

- Căn cứ Quyết định số 40/2010/QĐ-UBND ngày 09 tháng 10 năm 2010 của Uỷ ban nhân dân Tỉnh Thừa Thiên Huế về việc ban hành quy chế quản lý, sử dụng tài sản nhà nước và phân cấp quản lý tài sản nhà nước tại các đơn vị hành chính, sự nghiệp thuộc tỉnh thừa Thiên Huế.

- Căn cứ Nghị định Số: 42/2010/NĐ-CP ngày 15 tháng 4 năm 2010 của Chính phủ về việc Quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật Thi đua, Khen thưởng và Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Thi đua, Khen thưởng.
- Căn cứ Quyết định số 2202/QĐ-SYT ngày 12 tháng 11 năm 2009 của Sở Y tế Thừa Thiên Huế, quy định chức năng nhiệm vụ quyền hạn và tổ chức của bộ máy Trung tâm Y tế thị xã.
- Căn cứ quyết định số 354/ QĐ-UBND ngày 06/02/2007 của UBND Tỉnh Thừa Thiên Huế về việc giao quyền tự chủ, tự chịu trách nhiệm về thực hiện nhiệm vụ, tổ chức bộ máy, biên chế và tài chính cho TTYT thị xã Hương trà.
Trong thời gian thực hiện Quy chế này, nếu Nhà nước và các Bộ, ngành Trung ương, UBND tỉnh và các cơ quan thuộc tỉnh có những quy định mới thì đơn vị sẽ điều chỉnh các chế độ theo quy định hiện hành để đảm bảo các hoạt động và chế độ chính sách cho cán bộ, viên chức. 

CHƯƠNG III

MỤC ĐÍCH, NGUYÊN TẮC XÂY DỰNG QUY CHẾ
1. MỤC ĐÍCH XÂY DỰNG QUY CHẾ:

- Chủ động trong việc sắp xếp bộ máy, sử dụng nguồn lao động và nguồn lực về tài chính hợp lý để hoàn thành nhiệm vụ chính trị được giao.
- Phát huy mọi khả năng của đơn vị để cung cấp các dịch vụ có chất lượng cao, đáp ứng được nhu cầu chăm sóc và bảo vệ sức khỏe cho nhân dân, qua đó tăng nguồn thu và từng bước nâng cao đời sống CNVC-LĐ trong đơn vị.

- Thực hiện chủ trương xã hội hoá công tác y tế, huy động sự đóng góp của cộng đồng để từng bước nâng cao cơ sở vật chất, trang thiết bị y tế dể nâng cao các dịch vụ y tế  nhằm chăm sóc và BVSKND ngày một tốt hơn.

- Đảm bảo công bằng trong việc cung cấp các dịch vụ y tế cho nhân dân, đặc biệt quan tâm đến các đối tượng chính sách-xã hội, đồng bào các dân tộc thiểu số, vùng sâu, vùng xa và vùng đặc biệt khó khăn.

2. NGUYÊN TẮC XÂY DỰNG QUY CHẾ:

- Đảm bảo đơn vị ngày càng phát triển, chất lương chuyên môn ngày càng được nâng cao để hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao.
- Thực hiện công khai, dân chủ theo các quy định của pháp luật.

- Tăng thu nhập chính đáng và cải thiện đời sống CNVC-LĐ.

- Thực hiện nguyên tắc tập trung dân chủ, bảo đảm lợi ích của Nhà nước, của nhân dân, quyền và nghĩa vụ của tổ chức, cá nhân theo đúng quy định của Pháp luật.

CHƯƠNG IV

NỘI DUNG CỤ THỂ CỦA QUY CHẾ CHI TIÊU NỘI BỘ
1. Chi thanh toán cho cá nhân:

a.  Tiền lương, tiền công, phụ cấp:
- Tiền lương:
 Được thực hiện theo mức lương tối thiểu chung của Chính phủ và các văn bản hướng dẫn khác của các ngành y tế.
Người lao động được hợp đồng theo quy định của Pháp luật được hưởng lương hàng tháng theo hệ số của ngành, nghề đào tạo hoặc làm công việc theo mã ngạch được ký kết trong hợp đồng.

- Hợp đồng vụ việc:  
Được chi trả theo mức thỏa thuận, mức tối đa không quá 1,5 lần/tháng nhân với hệ số lương tối thiểu do Nhà nước quy định.

- Phụ cấp lương:
Phụ cấp chức vụ, phụ cấp trách nhiệm, phụ cấp thâm niên vượt khung và một số loại phụ cấp theo lương khác thực hiện theo các quy định hiện hành của Nhà nước.


Phụ cấp làm đêm, thêm giờ. Thực hiện theo Thông tư số 08/2005/TTLT-BNV-BTC ngày 05/01/2005 về việc hướng dẫn thực hiện chế độ trả lương làm việc vào ban đêm, làm thêm giờ đối với cán bộ, công chức, viên chức nói chung.

 Các đơn vị có nhu cầu làm thêm giờ phải có giấy báo làm thêm giờ được thủ trưởng phê duyệt. Phòng Tổ chức-HCQT và Tài vụ tham mưu cho Giám đốc chi trả chế độ ngoài giờ hoặc giải quyết nghỉ bù theo quy định của Nhà nước. Giờ làm thêm không được qua 200 giờ/năm.

-  Phụ cấp độc hại, nguy hiểm:
Thực hiện theo Thông tư số 07/2005/TT-BNV ngày 05/01/2005 của Bộ Nội vụ hướng dẫn thực hiện chế độ phụ cấp độc hại nguy hiểm đối với cán bộ công chức, viên chức; và các văn bản, thông tư hướng dẫn thực hiện chế độ độc hại của ngành Y tế đã ban hành.

Thực hiện theoThông tư số 25/2013/TT-BLĐTBXH ngày 18/10/2013. Hướng dẫn thực hiện chế độ bồi dưỡng bằng hiện vật đối với người lao động làm việc trong điều kiện có yếu tố nguy hiểm, độc hại.
Căn cứ vào bảng chấm công được phê duyệt, phòng Tài vụ thanh toán, cấp phát cho cán bộ viên chức bằng sữa Cô gái Hà lan loại 1. 
-  Phụ cấp ưu đãi của  ngành:
Đối với CBVC có mã số ngạch 16 và 13 (mã số ngạch nhân viên Y tế) thực hiện theo Nghị định số 56/2011/NĐ-CP ngày 04 tháng 7 năm 2011 của Chính phủ quy định chế độ phụ cấp ưu đãi theo nghề đối với CBVC tại các cơ sở y tế của Nhà nước và Thông tư liên tịch số 02/2012/TTLT-BYT-BNV-BTC ngày 19/01/2012 của liên bộ: Bộ Y Tế - Bộ Nội vụ - Bộ Tài chính và các văn bản hướng dẫn thực hiện của Sở Y tế Thừa Thiên Huế. 
Đối với công chức, viên chức không trực tiếp làm chuyên môn y tế, công chức viên chức làm công tác quản lý, phục vụ tại các đơn vị sự nghiệp nói chung thì được hưởng chế độ phụ cấp không vượt quá mức 20%  so với mức lương ngạch, bậc hiện hưởng cộng với phụ cấp chức vụ lãnh đạo, phụ cấp thâm niên vượt khung nếu có của đối tượng được hưởng.
- Phụ cấp đặc thù ngành: (phụ cấp thường trực cấp cứu, phẫu thuật, thủ thuật, phụ cấp chống dịch):

Thực hiện theo Quyết định số 73/2011/QĐ-TTg ngày 28/12/2011 của Thủ tướng Chính Phủ và Thông tư Liên tịch số 10/2014/TTLT-BYT-BNV-BTC ngày 26/02/2014 hướng dẩn việc thực hiện một số điều về chế độ phụ cấp đặc thù đối với công chức, viên chức, người lao động trong các cơ sở y tế công lập và chế độ phụ cấp chống dịch
Phân loại phẫu thuật áp dụng theo Quyết định 1904/1998/QĐ-BYT ngày 10/8/1988 của Bộ trưởng Bộ y tế ban hành danh mục phẩu thuật, thủ thuật.

Phân loại thủ thuật áp dụng theo Quyết định số 2590/2004/QĐ-BYT ngày 30/07/2004 của Bộ y tế ban hành danh mục phân loại thủ thuật.

Phụ cấp thường trực y tế thực hiện theo quy định hiện hành và số nhân viên tham gia trực.
Phụ cấp trực tự vệ, lễ tết, trực bão lụt khi có lệnh điều động của Ban giám đốc, mức chi được căn cứ theo bảng chấm công và bảng phân công trực như sau:

 * Ngày thường              :       
   20.000đ/người trực.

 * Ngày thứ 7, chủ nhật  :
   30.000đ/người trực.

 *  Ngày lễ, tết                  :        
   45.000đ/người trực.
Trực lái xe thực hiện theo Công văn số 256/SYT-TCKT ngày 22/3/2004 hướng dẩn thanh toán tiền trực 24/24 giờ đối với lái xe vận chuyển cấp cứu 15.000đ/ngày, đêm.

- Phụ cấp y tế thôn tổ:

Thực hiện theo Quyết định 75/2009/QĐ-TTg ngày 11/5/2009 của Thủ tướng Chính phủ, quy định chế độ phụ cấp nhân viên y tế thôn, tổ dân phố.

Mức 0,5 áp dụng đối với nhân viên y tế thôn tại các xã vùng khó khăn theo Quyết định số 30/2007/QĐ-TTg ngày 05 tháng 3 năm 2007 của Thủ tướng Chính phủ ban hành danh mục các đơn vị hành chính thuộc vùng khó khăn; Mức 0,3 áp dụng đối với nhân viên y tế thôn các xã  còn lại. 
Đối với nhân viên y tế các tổ dân phố thuộc các phường hưởng mức phụ cấp 100.000đ/tháng.
-  Sinh hoạt phí cán bộ, viên chức đi học:

- Thực hiện theo Quyết định số 06/2013/QĐ-UBND ngày 29/01/2013 của UBND Tỉnh Thừa Thiên-Huế về việc quy định một số chính sách hổ trợ đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức, viên chức thuộc Tỉnh Thừa Thiên-Huế.

- Căn cứ thông tư số 51/2008/TT-BTC ngày 16/6/2008 của Bộ trưởng Bộ tài chính hướng dẩn quản lý và sử dụng kinh phí đào tạo, bồi dưỡng cán bộ công chức.
b. Tiền thưởng: 

- Chế độ tiền thưởng hàng năm cho CNVC lao động trong đơn vị đã hoàn thành nhiệm vụ, đạt được những thành tích trong công tác như: Lao động tiên tiến, Lao động xuất sắc, Chiến sỹ thi đua... thì căn cứ theo Nghị định số: 42/2010/NĐ-CP ngày 15/04/2010 của Chính phủ về việc Quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật thi đua, khen thưởng. Nguồn kinh phí thực hiện: từ nguồn Ngân sách nhà nước cấp (trích 1% trong ngân sách chi thường xuyên của đơn vị) và Quỹ khen thưởng của đơn vị được trích từ nguồn thu viện phí.
- Chế độ khen thưởng đột xuất chi cho cá nhân hoặc tập thể có thành tích xuất sắc trong thực hiện nhiệm vụ do Giám đốc quyết định và sử dụng từ Quỹ khen thưởng đã được trích lập hàng năm của đơn vị. 
c. Phúc lợi tập thể: (quy định trong sử dụng quỹ phúc lợi tập thể).
d. Tiền tàu xe nghỉ phép năm của cán bộ, viên chức:
- Thực hiện theo Luật lao động và thanh toán chế độ nghỉ phép hàng năm theo Thông tư số 141/2011TT-BTC ngày 20/10/2011 của Bộ Tài chính, quy định về chế độ thanh toán tiền nghỉ phép hàng năm đối với cán bộ, công chức, viên chức lao động hợp đồng làm việc trong các cơ quan nhà nước và đơn vị sự nghiệp công lập.

- Thanh toán tiền tàu, xe  phải có đủ các thủ tục kèm theo:

Đơn xin nghỉ phép để thăm người thân (bao gồm: cha mẹ đẻ, cha mẹ vợ/chồng và con) bị ốm đau, bị chết có giấy xác nhận cơ quan có thẩm quyền trình  BGĐ phê duyệt.

Giấy nghỉ phép phải có xác nhận và đóng dấu của cơ quan, địa phương nơi cán bộ viên chức đến nghỉ phép.

Tiền tàu xe đi phép năm được thanh toán theo  giá vé phương tiện sử dụng nhưng tối đa không quá vé tàu ngồi mềm của loại tàu SE.
e. Trường  hợp cán bộ không thể nghỉ phép, nghỉ bù:

Một số trường hợp đặc biệt, nếu do yêu cầu công tác của đơn vị mà không thể bố trí cán bộ nghỉ phép và nghỉ bù được thì phải có sự  thỏa thuận giữa người lao động với Giám đốc TTYT và Ban chấp hành CĐCS.

*Thực hiện chi trả một ngày không nghỉ phép, nghỉ bù bằng một ngày tiền lương hiện hưởng, nhưng tối đa không quá 25 ngày/năm từ nguồn thu được để lại tại đơn vị.
* Đối với chức danh trực Giám đốc do tính chất đặc thù của công việc nên không thể bố trí nghỉ bù được nên ngoài tiền trực theo quy định được hưởng thêm 80.000 đồng/phiên trực. 
* Đối với cán bộ sau phiên trực chuyên môn 24/24 giờ nhưng do công việc cần thiết của cơ quan và được Giám đốc TTYT mời làm việc thêm thì được hưởng thêm 100.000 đồng/ buổi làm việc. 
f. Tiền nước uống:

Nước uống của cán bộ do TTYT chịu trách nhiệm cung cấp đầy đủ.
g. Các khoản đóng góp

Bảo hiểm xã hội, bảo hiểm y tế, kinh phí công đoàn thực hiện theo các văn bản quy định hiện hành của Nhà nước.


- BHTN: Người sử dụng lao động đóng 1%, người lao động đóng 1% (lương và phụ cấp chức vụ).
- BHXH: Người sử dụng lao động đóng 18%, người lao động đóng  8% (lương và phụ cấp chức vụ).

- BHYT: Người sử dụng lao động đóng 3%, người lao động đóng  1,5% (lương và phụ cấp chức vụ).

- Kinh phí Công đoàn: Người sử dụng lao động đóng 2%, người lao động đóng 1% (lương và phụ cấp chức vụ).


- Hàng năm mỗi CBCC trong đơn vị đóng 01 ngày lương (kể cả các khoản phụ cấp) vào quỹ xây dựng cơ quan văn hóa.

- Hàng năm mỗi CBCC đóng 40.000đ vào quỹ Hiến máu tình nguyện của đơn vị (kể cả các khoản phụ cấp) để động viên các CBCC tham gia.
2. Chi hoạt động:

a.  Sử dụng điện, nước:

+ Điện điều hoà:
- Các khoa có sử dụng điều hoà phục vụ người bệnh chỉ sử dụng khi cần thiết, máy để ở mức nhiệt độ 25 độ C, tắt máy 30 phút trước khi nghỉ.
- Đối với khoa có sử dụng điện, điều hoà nhiệt độ, điện cho chống ẩm, chống mốc theo chế độ bảo quản trang thiết bị thì phải thực hiện theo đúng chế độ bảo quản trang thiết bị y tế. 

+  Sử dụng điện thắp sáng, nước sinh hoạt:
- Tất cả mọi CBVC phải sử dụng tiết kiệm điện nước, khi rời khỏi phòng làm việc đều phải tắt, giảm số lượng đèn chiếu sáng; để các trang thiết bị, máy vi tính ở chế độ nghỉ chờ và tắt hẳn nguồn điện cung cấp cho các trang thiết bị, máy móc khi không sử dụng.

- Điện chiếu sáng dùng cho các khu vực (bảo vệ, hành lang, vệ sinh, …) phòng TC-HCQT phải có quy định cụ thể trong việc sử dụng điện; đóng, ngắt điện cho phù hợp với từng địa điểm, khu vực cần bảo vệ. Nghiêm cấm việc sử dụng điện, nước cho nhu cầu cá nhân, hoặc đun nấu trong đơn vị.

b. Sử dụng ô tô phục vụ cho công tác:
Căn cứ quy định hiện hành của Nhà nước, đơn vị xây dựng quy chế quy định sử dụng xe ô tô như sau:

+ Quy định sử dụng xe ô tô:
- Để vận chuyển cấp cứu bệnh nhân: theo lệnh điều xe của kíp trực.


- Dùng để vận chuyển trang thiết bị thuốc men, phòng chống dịch, công tác được   Ban Giám đốc phê duyệt.

+ Định mức nhiên liệu:
- Xe NISSAN hai cầu (xăng) tiêu hao nhiên liệu : 25 lít/100 km. 

- Xe FORD EVEREST (xăng)  hai cầu  tiêu hao nhiên liệu:  20 lít/100 km.

+ Thủ tục thanh toán: Căn cứ vào xác nhận của các kíp trực, lệnh điều xe và số km đồng hồ báo để làm cơ sở thanh toán tiêu hao nhiên liệu. Kế toán làm thủ tục thanh quyết toán và đối chiếu công nợ.

Lưu ý: lái xe  phải dự trữ xăng cấp cứu tối thiểu 30 lít/ mỗi xe.
c.  Sử dụng văn phòng phẩm:
 Đơn vị khoán chi cho các Khoa, Phòng, Đội theo định mức để chủ động trang cấp văn phòng phẩm và các đồ dùng, tiêu hao mất đi phục vụ cho bệnh nhân, được cấp 1 tháng/lần vào đầu quý. Trong năm những đơn vị vượt chỉ tiêu kế hoạch được giao, nhu cầu sử dụng vật tư văn phòng tăng, thì được bổ sung theo tỷ lệ % vượt kế hoạch. Những vật tư văn phòng không nằm trong danh mục khoán, khi có nhu cầu các đơn vị lập dự trù, phòng tổ chức hành chính khảo sát, trình Giám đốc phê duyệt.
Mức khoán cho các khoa, phòng, đội như sau:

- Khoa Khám bệnh - Cấp cứu, Khoa Lây, Khoa Ngoại:
500.000 đồng.
- Các Khoa, phòng, đội còn lại:




300.000 đồng. 
d. Thông tin liên lạc:
Cán bộ, viên chức không được sử dụng điện thoại cơ quan để làm việc riêng, chỉ sử dụng điện thoại, Internet phục vụ cho công tác chuyên môn. Nghiêm cấm việc sử dụng sai mục đích, nếu phát hiện vi phạm sẽ hạ bậc thi đua trong tháng và phê bình trước tập thể Cán bộ viên chức trong đơn vị.
Mạng Internet, hệ thống máy tính và mạng nội do phòng Kế hoạch nghiệp vụ quản lý. Kinh phí sử dụng do TTYT chi trả.
Căn cứ mức sử dụng điện thoại tại cơ quan trong các năm trước, đơn vị xây dựng mức khoán kinh phí thanh toán cước phí sử dụng điện thoại trong đơn vị cụ thể như sau:

 Sử dụng điện thoại tại công sở:  khoán cho các máy như sau:
- Máy điện thoại Giám đốc       : 200.000đ/tháng.

- Máy điện thoại Phó Giám đốc: 150.000đ/tháng.

- Phòng: TC-HCQT quản lý sử dụng điện thoại theo thực tế nhưng không quá 200.000đ/tháng. 

- Các Khoa thuộc bệnh viện, Đội CSSKSS: 60.000đ/ tháng. Phòng tài vụ cấp vào tháng cuối quý.

- Riêng Khoa KB-HSCC, Khoa dược, Đội y tế dự phòng: 100.000đ/tháng.

e.  Công tác phí.

Căn cứ Quyết định số 03/2011/QĐ-UBND ngày 20/01/2011 của UBND Tỉnh Thừa Thiên-Huế quy định về chế độ công tác phí, chế độ chi tổ chức các hội nghị đối với các cơ quan nhà nước và đơn vị sự nghiệp công lập thuộc tỉnh Thừa Thiên Huế.

* Đối với người đi công tác trong nước:
- Đi công tác trong tỉnh: 

+ Tiền tàu xe: 600đ/km (bao gồm tiền nhiên liệu và khấu hao xe). Nếu đi xe cơ quan thì không tính tiền tàu xe.
+ Phụ cấp lưu trú: 40.000đ/người/ngày đối với các xã Hồng Tiến, Bình Điền, Hương Bình.
+ Phụ cấp lưu trú: 30.000đ/người/ngày đối với các xã Hải Dương.
+ Đối với cán bộ ĐYTDP, ĐSKSS  đã hưởng phụ cấp lưu động. Đơn vị hổ trợ thêm cho cán bộ thuộc ĐYTDP, ĐSKSS đi công tác tại các xã Hải Dương, Hồng tiến theo  công lệnh.  

- Đi công tác ngoại tỉnh:
+ Tiền vé tàu, xe thanh toán theo giá tiền thực tế được ghi trên vé mà cán bộ sử dụng nhưng tối đa không quá giá vé tàu thống nhất SE hạng ghế ngồi mềm.
+ Mức phụ cấp lưu trú:

Trường hợp đi công tác ngoài tỉnh: Mức phụ cấp lưu trú trả cho người đi công tác: 140.000 đồng/ngày/người. 

Trường hợp đi công tác trong ngày (đi và về trong ngày): Mức phụ cấp lưu trú trả cho người đi công tác: 80.000 đồng/ngày/người. 

  

+ Tiền thuê phòng ngủ: đơn vị khoán như sau:
- Đi công tác ở các quận thuộc thành phố Hà Nội, thành phố Hồ Chí Minh: Mức khoán 300.000 đồng/ngày/người.

- Đi công tác ở các quận thuộc thành phố Hải phòng, thành phố Cần Thơ, thành phố Đà nẵng: Mức khoán 250.000 đồng/ngày/người.

- Đi công tác ở thành phố là đô thị loại 1 thuộc tỉnh: Mức khoán 200.000 đồng/ngày/người.

- Đi công tác ở các huyện thuộc thành phố trực thuộc Trung ương, tại thị xã, thành phố còn lại thuộc tỉnh: Mức khoán 180.000 đồng/ngày/người.

- Đi công tác ngoài tỉnh tại các vùng còn lại: Mức khoán 150.000 đồng/ngày/người.

+ Chứng từ, thủ tục thanh toán.
Chứng từ làm căn cứ thanh toán tiền thuê chỗ nghỉ gồm: Văn bản hoặc kế hoạch công tác đã được Thủ trưởng cơ quan, đơn vị duyệt số lượng ngày cử đi công tác; giấy đi đường có đóng dấu của cơ quan, đơn vị cử cán bộ đi công tác và ký xác nhận đóng dấu ngày đến, ngày đi của cơ quan nơi cán bộ đến công tác (hoặc của khách sạn, nhà khách nơi lưu trú.
Tiền tàu xe đi công tác được thanh toán theo vé phương tiện sử dụng nhưng tối đa không quá vé tàu ngồi mềm của loại tàu SE. Một số trường hợp đặc biệt do tính chất công việc phải được đồng ý của Ban Giám đốc và Thường vụ Công đoàn cơ sở. 

* Thanh toán khoán tiền công tác phí theo tháng:

Đối với cán bộ, công chức phải thường xuyên đi công tác lưu động trên 10 ngày/tháng thì tuỳ theo đối tượng, đặc điểm công tác: Mức khoán: 250.000 đồng/người/tháng. Có quyết định của thủ trưởng đơn vị.
f. Hội nghị, tiếp khách.

- Căn cứ Thông tư 97/2010/TT-BTC ngày 06 tháng 7 năm 2010 của Bộ Tài Chính, quy định chế độ công tác phí, chế độ chi tổ chức các hội nghị đối với các cơ quan Nhà nước và đơn vị sự nghiệp công lập. Căn cứ quyết định Số: 03/2011/QĐ-UBND tỉnh Thừa Thiên Huế, ngày 20 tháng 01 năm 2011. TTYT Hương Trà quy định như sau:

- Căn cứ vào chế độ hiện hành của Nhà nước, đơn vị xây dựng mức chi cho hội nghị do đơn vị tổ chức và mức chi tiếp khách đến giao dịch với đơn vị cụ thể như sau:

Đối với Hội nghị, Hội thảo do đơn vị tổ chức:
- Hội nghị Cán bộ viên chức.

- Hội nghị sơ kết quý, 6 tháng, năm. 

- Các hội nghị tập huấn chuyên môn.

- Hội nghị triển khai Chủ trương, Chính sách mới.

- Mức chi:

+ Bồi dưỡng báo cáo viên: 100.000đ/người/buổi đối với các cuộc Hội nghị, Tập huấn chuyên môn nghiệp vụ, báo cáo Pháp luật… do đơn vị tổ chức. 
Đối với triển khai giáo dục pháp luật tổ chức vào các ngày nghỉ trong năm, do đó đơn vị hổ trợ cơm trưa cho CBVC tham dự 50.000đ/ người/ngày.
Riêng các chương trình mục tiêu quốc gia, các dự án mức chi bồi dưỡng giảng viên, báo cáo viên thực hiện theo hướng dẫn của chương trình, dự án.
Đối với các Hội thảo, hội nghị thì tùy theo đối tượng, trình độ học viên mà cơ quan bố trí mời giảng viên, báo cáo viên cho phù hợp. Mức chi thù lao giảng viên, báo cáo viên (đã bao gồm cả việc soạn giáo án bài giảng, tiền ăn giảng viên)  không quá: 200.000 đồng/buổi;

+ Nước giải khát: 30.000 đồng/ngày (2 buổi)/đại biểu. có hóa đơn. 
+ Chi văn phòng phẩm, in ấn tài liệu phục vụ hội nghị, hội thảo theo thực tế, nhưng không được quá 10.000đ/1 tập tài liệu. (in ấn, photo tại trung tâm y tế, Phòng TC-HCQT chịu trách nhiệm, riêng tập huấn các chương trình của Đội YTDP thì Đội YTDP tự chịu trách nhiệm).
Chi tiếp khách đến giao dịch (Ban giám đốc quyết định).
Khách đến giao dịch, quan hệ bình thường: tiếp nước uống, mức chi nước ống tối đa 30.000 đồng/đại biểu.

Trường hợp đặc biệt: 

Mức chi cho 1 định suất ăn/tiệc chiêu đãi: không vượt quá 100.000đ/người.
Chi họp giao ban cán bộ chủ chốt, điều dưỡng, giao ban y tế xã: mức chi 50.000đ/người/quí vào tháng cuối quí.

*Đối với CBVC học nâng cao chuyên môn tại Thành phố Hà Nội, Thành phố Hồ Chí Minh thì ngoài kinh phí các lớp học, đơn vị chi từ nguồn thu viện phí hổ trợ cho mỗi cán bộ 1.500.000đ/tháng, các tỉnh còn lại hổ trợ mổi cán bộ 1.000.000đ/Tháng (Thời gian học từ 01 tháng đến 03 Tháng). 
Chứng từ, thủ tục thanh toán: Giấy triệu tập hoặc quyết định cử đi học, chứng chỉ, chứng nhận… giấy công lệnh có xác nhận nơi đến...
g. Quy định mua sắm, sữa chữa và quản lý tài sản.

Thực hiện theo quy định hiện hành của Nhà nước về mua sắm, bảo dưỡng thường xuyên, sữa chữa, thanh lý tài sản.

Căn cứ Quyết định số 40/2010/QĐ-UBND ngày 09 tháng 10 năm 2010 của Uỷ ban nhân dân Tỉnh Thừa Thiên Huế về việc ban hành quy chế quản lý, sử dụng tài sản nhà nước và phân cấp quản lý tài sản nhà nước tại các đơn vị hành chính, sự nghiệp thuộc tỉnh thừa Thiên Huế.

Cán bộ công chức có hành vi vi phạm các quy định của Pháp luật, làm mất mát, hư hỏng trang bị, thiết bị hoặc gây ra thiệt hại về tài sản của cơ quan nhưng chưa đến mức truy cứu về hình sự thì xử lý theo Nghị định 118/2006/NĐ-CP ngày 10/10/2006 của Chính Phủ về xử lý trách nhiệm vật chất đối với cán bộ, công chức.

h. Thanh toán các khoản chi phí nghiệp vụ chuyên môn

- Chi mua thuốc, hoá chất, vật tư tiêu hao, y dụng cụ, trang thiết bị kỹ thuật  thực hiện theo quy định của Luật đấu thầu, Quyết định của UBND tỉnh và các văn bản của Sở y tế.

- Căn cứ thông tư liên tịch số 01/2012/TTLT-BYT-BTC ngày 19/ 01/2012 về việc hứng dẫn thực hiện đấu thầu cung ứng thuốc trong các cơ sở y tế;

- Chỉ thực hiện mua sắm khi đã có trong dự toán năm được phê duyệt: Các khoa, phòng tiến hành lập dự trù và cấp theo kế hoạch.
- In, mua ấn chỉ, chuyên môn và các vật tư thì các khoa, phòng, đội, phải có dự trù trang cấp để  Phòng TC-HCQT, phòng KHNV tổng hợp trình giám đốc duyệt để đáp ứng kịp thời phục vụ cho đơn vị. 

- Chi bảo hộ lao động Căn cứ Quyết định số 2365/2004/QĐ-BYT ngày 08/7/2004 về việc ban hành quy chế trang phục y tế, quy định mức khoán 150.000đ/người/năm.
- Chi đồng phục cho cán bộ thuộc TTYT thị xã (không kể cán bộ xã, phường). Tùy theo nguồn thu của đơn vị mà Giám đốc TTYT thống nhất với Ban chấp hành CĐCS may đồng phục cho cán bộ. 
 i. Chi cho hoạt động nghiên cứu khoa học

Đề tài cấp ngành: Kinh phí do Hội đồng NCKH Sở Y tế tỉnh Thừa Thiên Huế, Đề tài cấp cơ sở: Đề tài được nghiệm thu không quá 500.000đ/đề tài.

k. Thanh toán trạm xá phí.

Theo quy định hiện hành 1.300.000đ/tháng. 
3. Trích lập quỹ và phương án phân phối thu nhập.

a. Hệ số thu nhập tăng thêm cho cán bộ công chức:

Căn cứ vào quyết toán ngân sách hàng năm, sau khi thông qua Hội nghị CBCC năm, Ban Giám đốc và Ban Thường vụ CĐCS thống nhất hệ số thu nhập tăng thêm của CBCC trong đơn vị là K = 1,5 tháng lương/năm (bao gồm cả hệ số lương và các khoản phụ cấp theo lương có đóng BHXH) 
b. Quy định trích lập và sử dụng các quỹ:

Hàng quý, căn cứ vào số thu viện phí, lệ phí, được để lại cho đơn vị sau khi khấu trừ các khoản chi phí thuốc, VTTH.. phục vụ lại bệnh nhân, số chênh lệch thu lớn hơn chi trong quý đơn vị trích 35% bổ sung quỹ lương và 15% số tiền khám bệnh và tiền giường bệnh để phục vụ lại bệnh nhân, số còn lại được trích lập các quỹ như sau:

+  Quỹ thu nhập tăng thêm: 50%

Thu nhập tăng thêm được áp dụng đối với CBVC trong biên chế và hợp đồng dài hạn tại TTYT (Không áp dụng cho hệ xã, phường).  Căn cứ hệ số thu nhập tăng thêm của cán bộ công chức mà đơn vị đã đề ra, thống nhất phân phối thu nhập cho cán bộ theo hệ số lương hiện hưởng hàng tháng của cán bộ (bao gồm cả hệ số lương và các khoản phụ cấp theo lương có đóng BHXH).

Đối với cán bộ có hệ số lương dưới 3,00 thì được hổ trợ thêm như sau:

Cán bộ có trình độ Đại học và cao đẳng: 300.000 đồng/quí.

Cán bộ khác: 200,000 đồng/quý.

Nhưng tối đa không được vượt quá 3,00. Nếu thiếu thì sử dụng từ các quỹ khác theo quy định của Nhà nước.

Thu nhập tăng thêm của CBCC được phân phối theo quí.   

Các Khoa/phòng/đội tổ chức bình bầu, xếp loại đối với từng cá nhân theo A,B,C từng quý để trình Ban Giám đốc xét duyệt và phân phối như sau: 


* Loại A:
   Hệ số  =
01


* Loại B:
   Hệ số  =
0,8


* Loại C:
   Hệ số  =
0,6




 

Việc xếp loại A,B,C dựa vào các tiêu chuẩn sau:

Loại A

- Hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ được giao về khối lượng và chất lượng công việc, không có sai sót trong chuyên môn.

- Chấp hành nghiêm chỉnh pháp luật của Nhà nước, nội quy, quy chế của cơ quan.

- Có tinh thần học tập nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ, tinh thần trách nhiệm, tính kỷ luật, có tinh thần tiết kiệm, chống lãng phí, có tinh thần thái độ phục vụ bệnh nhân.

- Có tinh thần đoàn kết, tôn trọng đồng nghiệp. 

- Đảm bảo ngày giờ công theo quy định.

Loại B

- Với các tiêu chuẩn như loại A nhưng ở mức hoàn thành nhiệm vụ được giao.

- Nghỉ việc riêng, nghỉ ốm từ 7-15 ngày làm việc/quý.

Loại C

- Chưa hoàn thành nhiệm vụ được giao.

- Vi phạm quy chế chuyên môn, y đức nhưng chưa đến mức phải thi hành kỷ luật từ khiển trách trở lên.

- Nghỉ việc riêng, nghỉ ốm trên 15 ngày làm việc/quý.

+  Quỹ khen thưởng: 5% 
-  Khen thưởng đột xuất cho những cá nhân, tập thể có thành tích xuất sắc trong thực hiện nhiệm vụ chung của đơn vị. 
Khen thưởng cá nhân: 50.000đ/người/lần. 
Khen thưởng tập thể: 100.000đ/tậpthể/lần đối với tập thể <= 07 người; 150.000đ/tập thể/lần đối với tập thể từ 08 – 15 người và 200.000đ/tập thể/lần đối với tập thể > 15 người.

- Khen thưởng năm: Thực hiện theo định tại Nghị định Số: 42/2010/NĐ-CP ngày 15 tháng 4 năm 2010 của Chính phủ về việc Quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật Thi đua, Khen thưởng và Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Thi đua, Khen thưởng. Căn cứ tình hình tài chính hàng năm, đơn vị xét thưởng những cá nhân, tập thể có thành tích hoàn thành nhiệm vụ xuất sắc trong năm theo tỷ lệ: cá nhân không quá 20% tổng số CBVC; tập thể không quá 30% số tập thể và các chức danh khác theo quy định hiện hành của Nhà nước:
Mức thưởng : 200.000đ tập thể,  100.000đ/cá nhân.  

Thủ tục thanh toán: Có Quyết định của Giám đốc và danh sách kèm theo sau khi có biên bản họp đề xuất của Hội đồng thi đua đơn vị.

+  Quỹ phúc lợi tập thể: 25% 
Dùng để chi các hoạt động phúc lợi tập thể, các phong trào của đơn vị.

- Đám cưới cán bộ, viên chức: 200.000đ

- Phúng điếu khi có tang tứ thân phụ mẫu: 300.000đ (bao gồm cả vòng hoa tang, hương).
- Chi thăm hỏi ốm đau phải điều trị nội trú đối với cán bộ thuộc diện BTV Thị ủy, Đảng ủy Sở Y tế và Đảng ủy Trung tâm Y tế quản lý: 300.000đ.
- Các trường hợp khác do Ban giám đốc TTYT quyết định.

- Chi hổ trợ cán bộ nghỉ hưu, nghỉ chế độ: quà trị giá 300.000đ/người.

- Chi hổ trợ CBCNVC nhân các ngày lễ trong năm gồm 10 ngày: (Tết nguyên đán, Tết dương lịch, ngày 30/4- 01/5, Giổ tổ Hùng Vương, Quốc khánh 2/9) là 100.000đ/ người/ngày).
- Hỗ trợ tham quan nghỉ mát: 100.000đ/người/năm.
- Hổ trợ hoạt động phong trào của các tổ chức đoàn thể: 27/02, 08/3, 20/10, 1/6,trung thu,Đại hội và các phong trào khác mức tối đa trong một năm: 35.000.000đ/năm (có kế hoạch từ đầu năm). Dùng từ nguồn kinh phí dịch vụ triển khai tại đơn vị khi được thỏa thuận
- Chi hổ trợ khác: tùy theo khả năng nguồn tài chính của đơn vị Thủ trưởng quyết định sau khi tham khảo ý kiến của tổ chức công đoàn sao cho phù hợp đảm bảo hiệu quả, tiết kiệm.

+  Quỹ phát triển sự nghiệp: 10%
Dùng để đầu tư phát triển nâng cao chất lượng hoạt động sự nghiệp, mua sắm sửa chữa máy móc thiết bị, đào tạo nâng cao tay nghề cho CBVC do Giám đốc quyết định chi theo quy định của Pháp luật. Trong trường hợp Quỹ thu nhập tăng thêm cho cán bộ không đủ theo hệ số thì có thể dùng Quỹ này để bổ sung.
+ Quỹ dự phòng ổn định thu nhập: 10%
Nếu quỹ thu nhập tăng thêm không đủ theo hệ số k mà đơn vị tự xác định thì dùng quỹ này để bổ sung, nếu Quỹ thu nhập tăng thêm đã đủ theo hệ số k thì quỹ này được sử dụng để phục vụ lại trực tiếp bệnh nhân, phát triển sự nghiệp hoặc chuyển qua năm sau.
c. Trích lập quỹ khoán định suất:

Cuối năm khi thanh lý hợp đồng KCB về khoán định suất nếu có chênh lệch thu lớn hơn chi thì sau khi trích lập bổ sung quỹ lương theo quy định hiện hành của nhà nước, phần còn lại được thực hiện trích lập các quỹ như nguồn thu viện phí của đơn vị nhưng phần thu nhập tăng thêm của cán bộ không tính vào hệ số K.

d. Những quy định khác:

+ Cán bộ viên chức đi học trong tỉnh với hình thức tập trung hoặc tại chức nhưng do yêu cầu cơ quan vẩn đảm nhiệm công tác chuyên môn thì xếp loại B.
Để khuyến khích CBVC đi học mà vẫn sắp xếp được thơi gian tham gia trực,làm việc thì sẽ chi thu nhập tăng thêm như sau:
Đối với cán bộ viên chức đi học có thời gian trực, làm việc 04 ngày/ tháng  tức 12 ngày/ quý thì hưởng loại B, Đối với cán bộ viên chức đi hoc có thời gian trực, làm việc dưới 04 ngày/ tháng  tức dưới 12 ngày/ quý thì hưởng  50% loại B.
Đối với cán đi học không tham gia công tác tại đơn vị thì không được hưởng thu nhập tăng thêm.
+ CBCC nghỉ chế độ thai sản hưởng 80% thu nhập tăng thêm so với loại A.
(Áp dụng cho CB sinh con theo quy định của pháp luật).
Khi quyết toán năm được cấp có thẩm quyền  phê duyệt: Trường hợp số chênh lệch thu lớn hơn chi thực tế cao hơn số đơn vị tự xác định và kinh phí chi thu nhập tăng thêm cao hơn số kinh phí đã chi trả cho CBVC, đơn vị tiếp tục chi trả thu nhập tăng thêm theo chế độ. Trường hợp số chênh lệch thu lớn hơn chi thực tế thấp hơn số đơn vị tự xác định và kinh phí chi thu nhập tăng thêm thấp hơn số kinh phí đã chi trả cho CBVC, thì số chi vượt đơn vị dùng quỹ dự phòng ổn định thu nhập để bù đắp, trường hợp sau khi dùng quỹ dự phòng ổn định thu nhập để bù đắp vẩn còn thiếu hụt thì trừ vào chênh lệch thu chi dành chi trả thu nhập tăng thêm của năm sau; trường hợp năm sau không có chênh lệch thu lớn hơn chi thì trừ vào quỹ tiền lương của đơn vị.

e. Hoạt động dịch vụ:
- Khuyến khích các đơn vị mở các hoạt động dịch vụ phù hợp với lĩnh vực chuyên môn và khả năng của đơn vị mình, đảm bảo chi phí và có tích lũy, thực hiện đầy đủ theo quy định của Pháp luật và thực hiện theo Nghị định 43/2006/NĐ-CP ngày 25/4/2006 của Chính phủ và được sự đồng ý của cơ quan cấp trên.
CHƯƠNG V

TỔ CHỨC THỰC HIỆN
- Quy chế này đã được thông qua tại Hội nghị Cán bộ công chức năm 2014 của TTYT thị xã Hương trà ngày 15 tháng 3 năm 2014.
- Quy chế chi tiêu nội bộ này là một trong những căn cứ Pháp lý được thực hiện thống nhất trong toàn đơn vị nhằm đảm bảo về mặt tài chính theo cơ chế được quy định tại Nghị định 43/2006/NĐ-CP ngày 25/4/2006 của Chính phủ, mục đích nâng cao hiệu quả sử dụng kinh phí, thực hành tiết kiệm, nâng cao chất lượng hoạt động chuyên môn của đơn vị và tăng thu nhập chính đáng cho CBVC.

- Các khoản chi khác không quy định cụ thể tại quy chế này thì được thực hiện theo quy định hiện hành của Nhà nước.
- Trong quá trình thực hiện nếu Nhà nước có những thay đổi khác thì thực hiện theo các quy định hiện hành của Nhà nước và các hướng dẫn khác của các cơ quan chức năng hoặc có những vấn đề vướng mắc phát sinh thì Trưởng các khoa, phòng, đội có trách nhiệm báo cáo để lãnh đạo đơn vị xem xét giải quyết.

- Quy chế chi tiêu nội bộ này được áp dụng từ năm 2014 - 2016. Hàng năm nếu có những vấn đề chưa hợp lý thì đơn vị cần phải xem xét điều chỉnh, sữa đổi bổ sung cho phù hợp với tình hình thực tế và nguồn tài chính của đơn vị theo đúng quy định của Pháp luật.
      CHỦ TỊCH CĐCS        
          GIÁM ĐỐC
Trang 1
PAGE  
Trang 2

